

实干担当践使命 躬身笃行启新程

——铁西区委社会工作部工作综述

通讯员 孙晓楠

铁西区委社会工作部自成立以来,在市委社会工作部、区委的领导下,紧紧围绕中心工作,积极履行各项职责,扎实推进各项工作,取得显著成效。

加强人民建议征集和人民信访工作

将人民建议征集工作与民生实事相结合,鼓励和引导人民群众建言献策,为党委政府当好参谋助手。推动

信访工作法治化,下发《关于中共四平铁西区委社会工作部统一领导区信访局有关事项的意见》的通知,进一步

加强对信访工作的指导支持,确保更好服务群众、化解矛盾、防范风险、维护稳定。

破解难题巩固基层治理成果

制定印发《破解基层治理“小马拉大车”突出问题任务清单》,结合省级任务7个方面的要求和市级落实措施,各相关部门结合职能职责,根据责任分工和工作实际,进一步细化工作措施70条,加强信息共享,形成工作合力,抓好贯彻落实,真正达到基层减负。

层报表审核管理工作,常态长效开展基层报表审核管理工作,巩固为基层减负工作成果,全区39个社区和20个行政村全部开通系统账号,从源头杜绝系统外报表。

审议通过《党建引领基层治理领导协调机制工作规则》,成立了以区委书记为组长的铁西区党建引领基层治理

领导协调机制,印发《关于成立全区党建引领基层治理6个专项工作组的通知》,在全区党建引领基层治理领导机制下设立放权赋能、减负增效、物业治理、民生服务、警地融合、智慧治理6个专项工作组,吸纳27个成员单位,作为基层治理的“主力军”,形成了上下联动、左右协同的整体框架。

扎实推动非公党建提质增效

凝心铸魂,强化政治引领。开展“云党课”、党的创新理论进园区、进企业等宣传活动,教育引导非公领域党员感党恩、听党话、跟党走;组织非公企业党务工作者到吉林杨靖宇干部学院参加专题培训班,锤炼党性修养;创办华宇商学院,先后为500余名规模以上企业出资人或高管

进行培训。强基固本,引领队伍建设。按照常态化摸排和动态更新管理模式,做到“两企三新”党建工作底数清、情况明;强化创新示范点建设,精准细化党建品牌推广思路,培树典型;优化组织结构,建强党员队伍,近三年共新发展非公领域党员85名,培养入党积极分子136名。凝“新”聚

力,打造暖“新”驿站。建立区委社工部牵头抓总、行业主管部门具体推动、乡街党(工)委属地兜底管理的党建工作体系,分类推进新兴领域党建工作;引导新业态新就业群体入网入格,担任“平安宣传员”“志愿服务员”;做实做细新业态群体关爱凝聚工作,打造暖“新”服务驿站26个。

全面提升志愿服务整体水平

探索建立“志愿者+社会工作者+村(社区)文明实践站+社会组织”联动机制,大力培育环保、应急、交通、助残等各类专业志愿服务队伍。加大志愿服务宣传力度,发动

党员、青年、退役军人、居民群众等群体充实志愿者队伍。在大力宣传下,全区志愿者注册人数由原来的27849名,增至31936名,从占全区人口总数的10.7%,增长至12.27%。

2024年,累计开展义诊、环境整治、文艺汇演等志愿服务活动100余次,丰富了居民业余生活,解决了许多群众急难愁盼问题,为构建和谐铁西贡献了志愿者力量。

规范农资市场秩序 保障农民合法权益

铁西区农业农村局开展“护航春耕”专项行动

本报(通讯员 于德涛)当前正值春耕备耕关键时期,为规范农资市场秩序、保障农民合法权益,近日,铁西区农业农村局积极开展“护航春耕”专项行动,为春耕生产保驾护航。

工作人员深入农资零售单位,以化肥、种子、农药、农膜等农资产品为重点,查看相关经营主体单位资质以及是否存在虚假宣传、无证或超范围经营、销售假劣农资等违法违规行为。在检查过程中工作人员还对经营主体和消费者进行普

法宣传,要求经营商户自觉诚信守法经营,不销售假冒伪劣农资产品;提醒农户在购买农资产品时,要选择正规的经营门店,仔细查看产品包装和标识、保留好购买凭证并督促经营者严格落实产品质量安全主体责任。

铁西区农业农村局将持续开展农资市场“护航春耕”专项行动,严防销售假冒伪劣农资产品和危害农民利益的违法违规行为,为春耕工作打好提前量,确保农资质量可靠、市场稳定。

解决治理难题 改善生活环境

铁西区站前街道东煤社区联合环卫部门开展环境整治

本报(通讯员 侯智博)为彻底解决养鸡场周边长期存在垃圾堆积问题,改善居民生活环境,近日,铁西区站前街道东煤社区以“文明卫生日”为契机,联合铁西区环卫部门开展环境整治。

社区内某养鸡场周边因历史遗留问题,长期存在废弃饲料袋、塑料薄膜等垃圾随意堆放现象,加之部分居民倾倒生活垃圾,成为社区环境治理的“老大

难”。这次环境整治中,社区工作者、环卫工人等20余人一起对堆积垃圾进行清理。铁西区环卫处出动垃圾清运车2辆,共清理混合垃圾5吨。

此次整治行动以“社区牵头、专业支撑、群众监督”的治理新模式解决了困扰居民环境顽疾。东煤社区将持续推动环境治理从“集中攻坚”向“常态长效”转变,让干净整洁的社区环境成为文明创建的亮丽风景。

持续优化营商环境 提升政务服务效能

铁西区政务服务中心深入辖区各地开展调研指导



本报(全媒体记者 常欣月 通讯员 丛中原)为进一步推动政务服务向基层延伸,持续优化营商环境,全方位提升政务服务效能,近日,铁西区政务服务中心组织人员深入辖区五街一乡便民服务中心开展调研指导。

调研过程中,工作人员通过实地查看、与各便民服务中心负责同志深入交流等方式,全面细致了解各便民服务中心的服务事项、服务流程、窗口设置、服务设施配备、帮办代办服务开展等情况。针对部分便民服务中心存在的办公场所空间有限、基础设施不够完善、入驻部门和办理事项不够齐全、政务服务流

程不够规范等问题,与相关负责人进行深入探讨,共同分析问题根源,结合实际提出一系列具有针对性的意见和建议。

此次调研指导是铁西区政务服务中心对各便民服务中心工作的一次全面“体检”,是推动政务服务向基层延伸、向高质量发展迈进的重要举措。铁西区政务服务中心将以此次调研为契机,紧紧围绕乡镇便民服务工作中的短板弱项,进一步强化沟通协调机制,加大业务指导力度,力求在服务方式创新、服务质量优化、服务效率提升等方面取得新突破,不断提高群众办事的便捷度和满意度,让政务服务更加贴近群众、惠及民生。



为让青少年进一步解关于食品安全的科学知识和重要性,构建健康、安全的校园环境,近日,铁西区卫生健康局组织英雄社区卫生服务中心工作人员来到铁西区阳光实验小学开展关于食源性疾病预防宣传活动。

通讯员 付雷 摄

为进一步推进辖区“扫黄打非”工作,提高广大群众对“扫黄打非”工作的认知度,营造积极健康向上的文化氛围,近日,铁西区英雄街道组织人员深入辖区内书店、文具店、打印店等场所开展“扫黄打非”专项检查。

通讯员 周盟盟 摄

增强安全意识 筑牢安全防线

铁西区民政局开展大风天气消防安全宣传

本报(通讯员 葛英博)春季大风天气较多,各类火灾诱发因素有所增加,火灾形势严峻复杂。为进一步加强群众春季消防安全意识,近日,铁西区民政局立足工作实际,采取“党建+消防”形式,在民政领域开展全方位、多举措大风天气消防安全宣传工作,全力保障人民群众的生命财产安全,营造浓厚的消防安全氛围。

筑牢服务机构安全防线。铁西区民政局认真贯彻落实“三管三必须”职责,扎实做好行业领域安全监管责任,要求辖区各养老机构高度重视大风天气消防安全宣传工作,通过张贴海报、电子显示屏滚动播放等多种形式,对内对外宣传消防法律法规、安全知识、防火注意事项等,常态化为住养老人普及消防安全知识,督促各养老机构认真落实消防安全主体责任,常态化开展全员消防培训、应急演练、灭火演练,扎实

做好消防安全隐患排查整治工作,全力为住养老人提供安全居住环境,切实筑牢消防安全防线。提高群众消防安全意识。铁西区民政局志愿者服务队化身安全宣传员,深入街巷通过发放宣传单页、面对面讲解的方式,向群众宣传大风天气消防安全常识,积极宣传“绿色安全祭扫”理念,号召群众祭祀时自觉摒弃陈规陋习,不搞封建迷信、不违规用火,

普及户外安全用火知识,杜绝火灾和各种安全隐患的发生,自觉保护生态环境,增强群众消防安全意识和自救互救能力。

此次宣传活动在辖区内营造了全民参与消防安全、了解消防安全、学习消防安全的良好氛围。铁西区民政局将继续密切关注天气变化,继续加大消防安全宣传力度,为构建平安和谐的社会环境贡献力量。